

Шире размах полевых работ

Весенний сев в колхозах нашей родины по определению Центрального Комитета ВКП(б) и Советского правительства имеет не меньшее значение, чем производство всех видов вооружений и боеприпасов для Красной Армии, а успешное его проведение равно крупной победе на фронтах отечественной войны.

Для колхозного крестьянства это определение партии и правительства должно быть равнозначным первомайскому приказу Наркома Обороны товарища Сталина, данного воинам социалистической отчизны. Поэтому нет выше чести для тружеников социалистических полей, как образцовое проведение весенне-посевных работ в кратчайшие сроки и высококачественно.

Большинство колхозов нашего района приступило к работам в поле в последней пятнадцатке апреля. Условия к своевременному выполнению плана сева ранних зерновых почти у всех одинаковы, решающее значение имеет умение использовать силы для достижения победы, взять с первых дней большевистский размах в работе и изо дня в день усиливать наступательный порыв.

Колхозы правильно понявшие обстановку и задачи момента, так именов и организовали дело. Первым закончил сев колхоз „Красный восход“, — последние гектары засеивает сегодня ранними зерновыми колхоз „Серп и молот“.

На районную Доску почета занесены лучшие стахановцы посевной военной поры: Ф. А. Шишкин, М. А. Шерунтаев, Н. А. Бударгина, Ф. М. Фролова, тракторист С. Р. Жулин и другие. Эта доска с каждым днем пополняется новыми именами. Ими вправе гордиться каждый колхоз, по ним должны равняться в работе

все колхозники и колхозницы.

Сегодня нет в районе ни одного колхоза, который не выехал бы в поле, но не все начали с того конца откуда следует, а некоторые только начали, но дальше плохо организуют дело.

Возьмем к примеру колхоз имени Карла Маркса, который вспахал много, а не засеял ничего потому, что начали весеннюю вспашку с того поля, где будет посадка картофеля. Председатель колхоза тов. Цыганов вместо максимального использования тракторов МТС, лишил их работы тем, что отдельными картами вспахал поле на лошадях.

Сигнал не менее тревожный поступает из колхоза „Красная заря“, где ежедневно отсылают домой не менее 20 человек. По мнению председателя Воробкова им нечего делать, а в поле навоз развозят из куч за 20 метров на лошадях, в то время, как можно и нужно разносить его на носилках и разбрасывать вилами, а лошадей использовать на пахоте.

В период весенних работ, как никогда, должны работать партийные и комсомольские организации сел, но у нас даже районный комитет комсомола не знает что делается в колхозах, как организовано соревнование комсомольцев-колхозников и трактористок.

Активно помогают колхозникам представители сельской интеллигенции. Учителя Некрасова, Донскова, Калмыкова ежедневно посещают колхозные бригады, проводят четки газет, организуя выпуск „Боевых листов“.

Срок сева ранних зерновых на исходе. Чтобы не упустить ни одной минуты, надо использовать все имеющиеся в распоряжении колхозов и МТС возможности, направить всю силу большевистской агитации, организованности, инициативы на выполнение важнейшей задачи, стоящей перед сельским хозяйством.

зять — а ведь можно достичь еще больших побед если устранить некоторые, кажущиеся мелкими, недостатки.

Возьмем для примера такой факт: 9 мая тов. Жулин делал перетяжку подшипников. Чтобы наверстать упущенное мы договорились 10-го приступить к работе как можно раньше.

Чуть свет пришли мы к трактору, но работать все же не пришлось несколько часов, так как на месте не было ни воды, ни керосина, ни масла, ни бензина.

Еще одна помеха в работе — это частые остановки трактора для прочистки питательных аппаратов, а засоряются они вследствие того, что бензин и керосин заливаются не через сетку.

Сеток нет. Ими не снабдили в МТС при отправке бригад в колхозы. Но ведь их может впасть в воронку колхозный кузнец или любой тракторист. Надо сделать это немедленно.

Прицепщица
М. БАЙКИНА.

ДОСКА



ПОЧЕТА

По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на Доску почета заносятся передовики весенне-полевых работ:

8. Горячев Иван Герасимович, Зудин Иван Семенович и Вольнов Александр Михайлович — пахари колхоза имени Молотова, Дальне-Песоченского сельсовета, вспахивающие тт. Горячев и Зудин по 0,93 га и Вольнов — 0,88 га при норме 0,5 га.

ОПЫТНЫЕ ПАХАРИ ОБУЧАЮТ ЖЕНЩИН

ЧУПАЛЫКА (от нашего корреспондента). Колхоз имени Жданова имеет самую большую в районе посевную площадь, много и сил у него для обработки этой площади. К 11 мая было уже вспахано 340 гектаров, из них засеяно овсом 150 га.

Ежедневно в коллективном труде принимает участие больше 300 человек. 68 лошадей работают в поле, 48 из них занято на весенней вспашке и очень незначительное количество пахарей не выполняет норму, большинство же перевыполняет, а наш лучший пахарь Федор Алексеевич Шишкин стремится быть двухсотником.

Опытные пахари Иван Григорьевич Футиг, Иван Васильевич Голубев, Иван Степанович Трефилов и некоторые другие обучают пахоту жен и сестер красноармейцев. Поработавшие с ними один день

Анна Михайловна Афонина, Евдокия Николаевна Сазонова, Мария Ивановна Копейкина на второй день выехали в поле одни и перевыполнили нормы.

Поскольку поля колхоза обширны и на значительном расстоянии от хозяйства, то колхозники уезжая на работу с утра берут с собой продукты на обед и не возвращаются домой до вечера. Лошадям корм доставляют на место, а слабым коней подкармливают в борозде, навешивая торбы с овсом или подставляя кормушки с месивом.

Учительницы Нина Васильевна Некрасова и Нина Гавриловна Калмыкова каждый день ходят в поле с газетами и проводят громкие читки во время обеденного отдыха. Как желанных гостей встречают их колхозники и колхозницы.

М. МИНЕЕВ.

Осиповские болтуны и лодыри

Колхоз имени Дзержинского по почвенным условиям лучший в Семилужском сельсовете, а по хозяйственному состоянию на низком уровне в районе. При достаточном количестве рабочей силы он все работы проводит с большим опозданием, от чего несет большие потери в урожае и несколько лет подряд остается в долгу государству по натуральным поставкам.

В чем же дело? Во-первых, в колхозе очень много разговоров о дисциплине, а фактически она на низком уровне; во-вторых, у самого актива слова расходятся с делом; в третьих, добросовестные работники не напевают решительно на лодырей и болтунов, терпят их в своей среде.

К весеннему севу колхоз не подготовился: семян не хватает, лошади слабые, организация труда плохая, бригады Козлов и Соколов не понимают своей ведущей роли.

Районные организации оказывают помощь колхозу, пополняют семенной фонд, на весь сезон закрепили трактор и т. п. Но как же руководство и актив артели борются за успешное проведение всех работ?

На сельской конференции активистов колхозов, проведенной в Семилуе 24 марта, представители колхоза имени Дзержинского Козлова и Липкова заявляли „как наши братья и мужья защищают Родину, так и мы будем работать на

полях, чтобы добиться скорейшего разгрома врага“.

Казалось бы, после такого выступления на конференции они с первого выезда в поле будут работать не покладая рук и поведут за собою всю массу на борьбу за высокий урожай. Но, к сожалению, ни Козлова, ни Липкова до сих пор не принимают участия в полевых работах.

Больше 100 трудоспособных граждан и 27 подростков состоит в сельхозартели, а работают в колхозе 60 взрослых и 20 подростков.

Много в артели мнимых больных, дождающихся более легкой работы. Осеню Е. П. Самсонова, А. И. Гуреева, Е. М. Велижанова, А. М. Фокина и некоторые другие собирали в лесу грибы для себя, а сейчас этих „больных“ ежедневно можно видеть на рытье прошлогоднего картофеля и за переработкой его на крахмал себе же.

В колхозе немало честных работников, являющихся примером для других. Е. Ф. Соколова, А. Н. Матвеева, Е. В. Ершова, И. А. Козлов, Д. Я. Кулинов, И. Л. Самсонов и многие другие с честью оправдывают звание колхозников. Чтобы их труд был более продуктивным надо потребовать от всех остальных добросовестной работы, а лодырей и тунеядцев, использующих звание колхозника в корыстных целях изгнать из своей среды как пособников врага в суровое время войны.

Ю. ВИТТ.

Соревнование металлургов и машиностроителей

По две нормы

Все бригады фетингового цеха включились во Всесоюзное соревнование металлургов. 9 мая с большим энтузиазмом работала на молоте № 9 бригада Рысева, она за смену дала две нормы, значительно перевыполнила норму эта бригада и на молоте № 1.

Бригада Панкратова на молоте № 9 дала более двух норм.

Передовые сталевары

Успешно работал новомартеновский цех 10 мая. В этот день сталевары: Веретеннов, Медведев, Золотов добились значительного перевыполнения плана.

Замечательно работает сталевар Веретеннов. С начала месяца он имеет выполнение плана на 129,7 процента.

Обязательства машиностроителей

На проходивших 11 мая цеховых собраниях рабочие, командиры производства и служащие машиностроительного завода ДРО горячо поддержали почин передовых коллективов-металлургов, самолетостроителей и танкостроителей о широком развертывании майского соцсоревнования по увеличению выпуска оборонной продукции, необходимой Красной Армии для полного разгрома гитлеровцев в 1942 году.

Включаясь в это соревнование, коллектив кузнечно-заготовительного цеха обязался майскую программу выполнить на 110 процентов, снизить расход кислорода и топлива на единицу изделия против апреля на 10 процентов, увеличить производительность труда по сравнению с апрелем на 10 процентов и подготовить в мае из учеников 10 огнерезчиков.

Единодушно включаясь в майское соревнование коллектив цеха № 3 взял обязательство в мае выпустить основной продукции больше плана на 10 процентов, снизить расход материалов против плана на 15 процентов, повысить производительность труда в среднем на одного рабочего по сравнению с апрелем на 32 процента, подготовить в мае 14 слесарей и 8 сварщиков.

Передовики соревнования

В майское социалистическое соревнование завод металлургической промышленности, самолетостроения и танкостроения включился и коллектив цеха № 1 завода ДРО.

В первый день соревнования высокой производительности добились: токарь Быкова, строгальщик Мурьев, фрезеровщик Шишкова, выработавшие 11 мая более 2 нормы за смену. Три нормы за смену выработали карусельщики Цыбров и Магров, фрезеровщик Макаров выполнил сменное задание на 350 процентов и расточник Быстров — на 400 процентов.

полянкой,

А МОЖНО ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Тракторист нашей восьмой бригады Сергей Родионович Жулин занесен на районную Доску почета. Он этого достоин как стахановец военной поры, выполняющий с честью свои социалистические обязательства на весеннем севе.

О работе Жулина можно рассказать много хорошего, но я хочу остановиться лишь на том, как любит он свою машину и бережет ее, стремясь к тому, чтобы она всегда была в борозде как танк в бою.

Сменщиком у Сергея Родионовича работает Дуся Подкустова и когда приходит время сдавать ей трактор, тов. Жулин хорошо осматривает машину, устранит все замеченные недостатки, скажет за чем особенно следить, посмотрит как она поведет трактор и только после того как убедится, что машина в полной исправности — уходит на отдых.

Члены нашей бригады гордятся победами тов. Жулина. Я тоже разделяю со всеми наше общее достижение тем более, что работаю прицепщиком у тов. Жулина. Но вместе с этим мне хочется ска-

О дополнительной оплате труда трактористов МТС и колхозников, работающих на прицепных тракторных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур

В целях поощрения трактористов МТС и колхозников, работающих на прицепных тракторных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Рекомендовать колхозам, начиная с 1942 года, ввести для трактористов МТС, бригадиров тракторных бригад, их помощников, колхозников, работающих на прицепных тракторных сельскохозяйственных машинах, и заправщиков дополнительную оплату натурой или деньгами, установленную постановлениями Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) в 1941 году для колхозников за перевыполнение планов урожайности сельскохозяйственных культур, в следующих размерах:

По зерновым и зернобобовым культурам. Выдавать трактористам, бригадирам тракторных бригад, их помощникам, колхозникам-прицепщикам и заправщикам натурой 13 проц. зерна, собранного сверх установленного плана урожайности по колхозу, за перевыполнение плана урожайности в среднем на всей площади посева зерновых и зернобобовых культур, которая обрабатывалась тракторной бригадой (за вспашку, боронование, культивацию, посев и уборку). При раздельном выполнении работ выдавать дополнительную оплату зерном от собранного сверх установленного плана урожайности, где проведена раздельная работа— за вспашку и боронование 6 проц., за культивацию 1 проц., за посев 2 проц. и за уборку 4 проц.

В случае перевыполнения плана урожайности по одной или нескольким культурам трактористы, бригадиры тракторных бригад, их помощники, колхозники-прицепщики и заправщики получают дополнительную оплату за эти культуры при условии выполнения плана урожайности в среднем со всей площади посева зерновых и зернобобовых культур, которая обрабатывалась тракторной бригадой.

По подсолнечнику. Трактористы, бригадиры тракторных бригад, их помощники, колхозники-прицепщики и заправщики за перевыполнение плана урожайности по подсолнечнику на всей площади посева, которая обрабатывалась тракторной бригадой (за вспашку, боронование, культивацию, посев, междурядную обработку и уборку), получают 15 проц. семян, собранных сверх установленного плана урожайности по этой культуре. При раздельном выполнении работ выдавать дополнительную оплату семенами подсолнечника от собранного сверх установленного плана урожайности, где проведена раздельная работа— за вспашку и боронование 6 проц., за культивацию 1 проц., за посев 2 проц., за междурядную обработку 2 проц. и за уборку 4 проц.

По льну, средне-русской и южной конопле. Трактористы, бригадиры тракторных бригад, их помощники, колхозники-прицепщики и заправщики за перевыполнение плана урожайности по льну или средне-русской и южной ко-

нопле на всей площади посева, которая обрабатывалась тракторной бригадой (за вспашку, боронование, культивацию, посев и уборку), получают 15 проц. волокна и семян, собранных сверх установленного плана урожайности по каждой из этих культур. При раздельном выполнении работ выдавать семена и волокна от собранного сверх установленного плана урожайности, где проведена раздельная работа— за вспашку и боронование 6 проц., за культивацию 1 проц., за посев 2 проц. и за уборку 6 проц.

По сахарной свекле. Трактористы, бригадиры тракторных бригад, их помощники, колхозники-прицепщики и заправщики за каждый центнер сахарной свеклы, полученный сверх плана урожайности на площади посева сахарной свеклы, которая обрабатывалась тракторной бригадой (за вспашку, боронование, культивацию, посев, междурядную обработку и уборку), получают дополнительную оплату деньгами из расчета 20 проц. средней стоимости по колхозу (оплата заводом) одного центнера свеклы, включая сюда основную оплату и премии-надбавки, полученные колхозом за перевыполнение плана сдачи свеклы сахарному заводу.

При раздельной работе выдавать за каждый центнер сахарной свеклы, полученной сверх плана урожайности на площади посева сахарной свеклы, где проводилась раздельная тракторная работа, дополнительную оплату деньгами из расчета за вспашку и боронование 8 проц., за культивацию 2 проц., за посев 3 проц., за все междурядные обработки, предусмотренные планом 2 проц. и за уборку 5 проц. средней стоимости по колхозу (оплата заводом) одного центнера сахарной свеклы, включая сюда основную оплату и премии-надбавки, полученные колхозом за перевыполнение плана сдачи свеклы сахарному заводу.

По картофелю и овощам. Трактористы, бригадиры тракторных бригад, их помощники, колхозники-прицепщики и заправщики за перевыполнение плана урожайности на всей площади посева картофеля или овощей, которая обрабатывалась тракторной бригадой (за вспашку, боронование, культивацию, междурядную обработку), получают 11 проц. урожая картофеля или овощей, собранного сверх установленного плана урожайности, натурой или с согласия работников тракторной бригады деньгами, исходя из средней продажной стоимости картофеля или овощей по колхозу. При раздельном выполнении работ выдавать картофель или овощи от собранного сверх установленного плана урожайности, где проведена раздельная работа— за вспашку и боронование 7 проц., за культивацию 2 проц. и за междурядную обработку 2 проц.

По хлопку, табакам и махорке, льну-кудряшу, рыжику и другим сельскохозяйственным культурам, не упомянутым в настоящем постановлении, трактористы, бригадиры тракторных бригад, их помощники, колхозники-прицепщики и заправщики получают дополнительную оплату натурой или

деньгами на каждый трудовой день в размере дополнительной оплаты, причитающейся на один трудовой день колхознику полеводческой бригады за перевыполнение плана урожайности.

2. При обслуживании тракторной бригадой нескольких колхозов работники тракторной бригады получают дополнительную оплату в каждом колхозе отдельно только на трудовые, выработанные ими в том колхозе, где получен сверхплановый урожай, независимо от урожая, полученного в других обслуживаемых тракторной бригадой колхозах.

3. Установить, что распределение натурой или денег, причитающихся работавшим на полях колхоза за трактористам и колхозникам-прицепщикам в порядке дополнительной оплаты за вычетом дополнительной оплаты, причитающейся бригадиру тракторной бригады, его помощнику и заправщику, производится пропорционально количеству трудовых, выработанных каждым трактористом и колхозником-прицепщиком на тех культурах, по которым выдается дополнительная оплата.

4. Установить, что бригадир тракторной бригады получает дополнительную оплату в полуторном размере средней дополнительной оплаты, получаемой трактористом этой бригады помощник бригадира на 20 проц. выше средней оплаты тракториста и заправщика в размере средней дополнительной оплаты тракториста.

Для определения дополнительной оплаты бригадира, его помощника и заправщика вся сумма дополнительной оплаты, заработанная трактористами, рассчитывается на всех трактористов бригады и от полученной средней тракториста начисляется дополнительная оплата бригадира, его помощника и заправщика.

5. Выдачу дополнительной оплаты трактористам, бригадирам тракторных бригад, их помощникам, колхозникам-прицепщикам и заправщикам за перевыполнение плана урожайности зерновых и зернобобовых культур, подсолнечника, льна, средне-русской и южной конопли, сахарной свеклы, картофеля, хлопка, табака, махорки и других сельскохозяйственных культур производить одновременно с выдачей дополнительной оплаты за повышение урожайности сельскохозяйственных культур колхозникам полеводческих бригад и звеньев, то есть после выполнения колхозом обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, засыпки семенных, фуражных, страховых и других общественных колхозных фондов.

6. Обязать директоров МТС закреплять тракторные бригады за определенными колхозами на срок не менее года, комплектовать их трактористами преимущественно из данного колхоза. Запретить переброски тракторных бригад из одного колхоза в другой, за исключением случаев, когда это вызывается крайней необходимостью.

Обязать директоров МТС и председателей колхозов комплектовать тракторные бригады постоянными колхозниками-прицепщиками на весь период полевых сельскохозяйственных работ.

В течение 11 мая на Керченском полуострове наши войска вели упорные бои с передовыми в наступление немецко-фашистскими войсками. На других участках фронта чего-либо существенного не произошло.

За 10 мая уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери— 12 самолетов.

За 10 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 40 автомашин с войсками и грузами, свыше 10 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, 2 прожектора, разбито 2 паровоза, подавлен огонь 3-х артиллерийских и 18-ти минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до четырех рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 3 по 9 мая немецкая авиация потеряла 171 самолет. Наши потери за этот же период— 86 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только одна гаубица уничтожила до 1300 вражеских солдат и офицеров и захватила у противника 6 танков, 12 минометов, 10 пулеметов, 24 автомата, много винтовок и боеприпасов.

На одном из участков Южного фронта рота немецких автоматчиков безуспешно пыталась атаковать наш оборонительный рубеж. Оставив на поле боя свыше 40 солдат убитыми, гитлеровцы отошли на исходные позиции. Наши бойцы захватили станковый пулемет, 2 автомашины и несколько десятков автоматов. Взяты пленные.

Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Лариошина ночью пробралась в тыл противника. Скрыто подошла к вражеским блиндажам, бойцы забросали их гранатами. Оставшиеся в живых немцы выскочили из блиндажей и были уничтожены разведчиками. Наши бойцы забрали пулемет, 15 ящиков с пулеметными лентами, стереотрубу, 30 винтовок и без потерь вернулись в свое подразделение.

Пленный сфрейтор 3-й роты 317-го полка 211-й немецкой пехотной дивизии Лоренс Бауманс рассказал: „Наша 3-я рота в составе 180 человек прибыла из Франции в январе. Несколько раз получали пополнение, но три месяца военных действий опустошили и обезвредили роту. От нее осталась жалкая горстка истощенных, издерганных и оступевших от ужаса людей. Такова краткая, но печальная история моей роты. Начиная с марта 1942 года в ротах введена специальная должность „фельдфебеля службы по обеспечиванию боя“. Во время боя этот фельдфебель находится позади наступающей или обороняющейся роты и расстреливает из пулемета каждого, кто вздумает отступить или одаться в плен“.

Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Арефино, Ленинградской области, рассказывают: „Как только гитлеровцы ворвались в деревню, они приступили к массовым грабёжам—перерезали весь скот, домашнюю птицу, отняли у колхозников продовольствие и одежду. Гитлеровцы избили 75-летнего старика Александра Васильевича Андреева, сняли с его ног валенки и заставили бежать разутым два километра по снегу. Немецкие бандиты замучили и убили Прыжковскую Попову 53 лет, ее сына Павла— 18 лет, дочь Надежду—21 года, Евдокимову—72 лет и других жителей. Отступая из деревни, гитлеровские мерзавцы из 23 домов колхозников сожгли 20 домов, взорвали школу, детские ясли и сожгли все колхозные постройки“.

ЧЕМ МОЖНО ПРОТРАВЛИВАТЬ СЕМЕНА

Руководители колхозов и все колхозники убедились на опыте какое значение имеет протравливание семян в деле борьбы с головней и другими паразитами зерновых. До сих пор протравливание производилось в большинстве случаев формалином, нынче же не все его имеют, но это не значит что нужно сеять не протравленными семенами, наоборот, мы должны усилить борьбу с головней, сеять только протравленными семенами, используя для этой цели заменители формалина.

Пшеница на семенные участки должна быть обязательно протравлена термическим способом, а для массового сева ее можно протравливать хлорной известью засыпая на 1 литр воды 12 граммов известия. Таким раствором протравливается пшеница, просо и ячмень, а для овса количество известия уве-

личить до 15 граммов на литр воды. Тщательно размешав известь в кадке с водой, в нее опускают семена в мешках на 4—5 минут, после чего жидкость льют стечь, а семена 2 часа томят под брезентом, затем просушивают и сеют. Работа эта производится за 1—2 дня до сева.

Таким же способом и за такой же срок до посева можно протравливать семена суперфосфатом, которого нужно растворить 150 граммов в литре воды.

Хлорную известь и суперфосфат можно достать в сельхознабе, в аптеках и ветлечебницах. Задача руководителей немедленно организовать протравливание заменителями.

Главный агроном райзо
Л. ЛЕОНТЬЕВ.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

Коллектив работников редакции и типографии газеты „В. Р.“ выражают соболезнование Н. Зубаковой по случаю смерти любимой дочери
ГАЛИНЫ

КОММУНАЛЬНОМУ ТРЕСТУ
—) ТРЕБУЮТСЯ (—
слесари-водопроводчики, плотники и подсобные рабочие.
Оплата труда сделная.